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Ata da Reunião de Constituição do  

Secretariado Técnico Permanente da Reunião dos Ministros do Turismo 

 

 
Lisboa, 2 de Março de 2012 

 

 

Sendo as 9H:00 do dia 2 de Março de 2012, deu-se início à Reunião de Constituição do Secretariado 

Técnico Permanente da Reunião dos Ministros do Turismo, na qual estiveram representados todos os 

Estados membros (EM) da CPLP, à exceção da Guiné-Bissau, e o Secretariado Executivo da CPLP. 

 

A lista de participantes consta do Anexo 1.  

 

A reunião debruçou-se sobre os seguintes aspetos: 

 

a) Confirmação dos Pontos Focais de Turismo e constituição do Secretariado Técnico 

Permanente; 

b) Balanço da implementação das recomendações dos Ministros do Turismo; 

c) Elaboração de um Documento Estratégico de Cooperação para o Turismo; 

 

 

A Agenda da Reunião consta do Anexo 2.  

 

No decurso da reunião, foram reiterados alguns compromissos dos Estados membros com matérias 

relativas ao Turismo, tendo sido possível passar em retrospetiva alguns dos seguintes pontos: 

 

 Constituição e modalidades de funcionamento do Secretariado Técnico Permanente da 

Reunião dos Ministros do Turismo; 

 Necessidade de reforço da comunicação entre os Estados membros no âmbito cultural e 

estratégico; 

 Incremento da cooperação técnica entre os Estados membros através de ações de cooperação 

mútua no setor turístico; 

 Aprofundamento do relacionamento entre a CPLP e a Organização Mundial de Turismo; 

 Dinamização de uma página internet sobre Turismo, no portal da CPLP, para divulgação de 

informações corporativas e institucionais, bem como para troca de notícias nas áreas de 

promoção turística, oportunidades de investimento e formação profissional; 

 Preparação de um Plano Estratégico de Cooperação da CPLP para o Setor do Turismo e 

respetivo Plano de Ação; 

 Ponto de situação do seguimento em cada EM das deliberações da VI Reunião de Ministros 

do Turismo da CPLP; 
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 Calendário e agenda da VII Reunião de Ministros de Turismo da CPLP. 

 

 

Como conclusão dos seus trabalhos, a Reunião de Constituição do Secretariado Técnico Permanente 

(STP) da Reunião dos Ministros do Turismo, tendo por base compromissos anteriores da CPLP, como 

sejam:  

 

 A Declaração de São Paulo, resultante da VI Reunião de Ministros do Turismo da CPLP, de 

Maio de 2010, e o 

 Regimento Interno da Reunião Ministerial do Turismo 
 

 

Decidiu: 

 

a) Confirmar a constituição do STP da Reunião dos Ministros do Turismo que, tal como 

estabelecido pelo Artº 11º do Regimento Interno da Reunião Ministerial, é composto pelo 

representante do Estado membro que detém a Presidência da Reunião de Ministros (Angola) e 

pelo representante do Estado membro que assumirá a mesma no ciclo subsequente 

(Moçambique); 

 

b) Convidar Portugal, com Estado membro que deteve a Presidência no ciclo anterior, a integrar o 

STP; 

 

c) Recomendar ao Secretariado Executivo da CPLP que remeta uma nota diplomática a todos os 

EM, dando conta da constituição do STP da Reunião dos Ministros do Turismo; circulando 

oficialmente o documento-proposta de Angola, a título de contributo para o Plano Estratégico 

de Cooperação da CPLP para o Setor do Turismo (Anexo 3); informando sobre dos resultados 

da presente reunião e, solicitando indicação ou confirmação, dos respetivos Pontos Focais 

Nacionais para o setor do Turismo; 

 

d) Solicitar ao Secretariado Executivo da CPLP que, até ao final da primeira semana de Abril de 

2012, prepare um Memorando com uma proposta para a criação de um Portal de Turismo da 

CPLP, no qual se indique a filosofia, metodologia e encargos (construção e manutenção) 

subjacentes ao desenvolvimento desse produto. Esse documento será submetido aos membros 

do STP para deliberação; 

 

e) Requerer ao Secretariado Executivo da CPLP que desenvolva um exercício de concertação com 

o Turismo de Portugal, Missão de Portugal junto da CPLP e Missão de Angola junto da CPLP, 

para que se possa abordar, de forma oficial, a OMT (Dra. Sandra Carvão), iniciando 

conversações para a preparação de um documento de cooperação conjunto ou memorando entre 

as duas organizações; 
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f) Solicitar aos Pontos Focais de Turismo da CPLP que, até 15 de Abril de 2012, remetam ao STP 

os seus contributos para a redação do Plano Estratégico de Cooperação da CPLP para o Setor 

do Turismo; 

 

g) Lembrar aos Pontos Focais de Turismo da CPLP a necessidade de produzirem notas 

informativas, a remeter ao STP, também até 15 de Abril, sobre o seguimento dado, no seu 

respetivo contexto nacional, às deliberações da VI Reunião de Ministros do Turismo da CPLP; 

 

h) Convocar, para a última semana de Maio de 2012, em Luanda, uma reunião do STP com o 

objetivo de proceder ao balanço das atividades desenvolvidas pelo STP e Secretariado 

Executivo da CPLP; 

 

i) Recomendar que a VII Reunião de Ministros de Turismo da CPLP, a realizar em Maputo, no 

segundo semestre de 2012, em data a comunicar pelas competentes autoridades moçambicanas, 

seja antecedida por uma Reunião do STP e por uma Reunião de Pontos Focais de Turismo da 

CPLP; 

 

j) Sugerir que a Agenda da Reunião do STP, de Maputo, contemple a passagem da presidência do 

STP de Angola para Moçambique; 

 

k) Aconselhar que a Reunião de Pontos Focais de Turismo da CPLP possa deliberar sobre:  

a. A apreciação e aprovação de um Plano Estratégico de Cooperação da CPLP para o 

Setor do Turismo, produzindo a consequente proposta de resolução para aprovação do 

plenário da Reunião de Ministros; 

b. A apreciação e aprovação de um Plano de Ação derivado do Plano Estratégico de 

Cooperação da CPLP para o Setor do Turismo; 

c. A apreciação e aprovação do Portal de Turismo da CPLP e a proposta de resolução daí 

derivada; 

d. A apreciação e aprovação de um eventual Acordo de Cooperação entre a CPLP e a 

OMT e consequente proposta de resolução. 

 

l) Propor que a VII Reunião de Ministros de Turismo da CPLP possa: 

a. Debater e aprovar as propostas de resolução submetidas pela Reunião de Pontos Focais; 

b. Apreciar e debater o Portal de Turismo da CPLP. 

 

 

Sem outro assunto, foi encerrada a Reunião de Constituição do Secretariado Técnico Permanente da 

Reunião dos Ministros do Turismo da qual se lavrou a presente ata. 

 

 

 

Feita em Lisboa, a 2 de Março de 2012 


